关于开展廉洁风险防控工作的实施意见

各科室：
为扎实推进以完善惩治和预防腐败体系为重点的反腐倡廉建设，积极探索预防腐败的有效途径，提高党员领导干部廉政风险防范的意识和能力，强化对权力运行的监督制约，根据卫生部《加强公立医院廉洁风险防控工作指导意见》的要求，结合我院实际，现就在全院开展廉洁风险防控机制建设工作制定如下实施方案。
一、指导思想、基本原则和目标要求
(一)指导思想。坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”方针，按照“在坚决惩治腐败的同时，更加注重治本、更加注重预防、更加注重制度建设”的要求，以规范制约岗位权力运行为核心，以加强制度建设为重点，以现代科学技术为支撑，构建前期预防、中期监控、后期处置的风险防控机制，不断提高预防腐败工作的科技化、制度化和规范化，深入推进我院惩治和预防腐败体系建设。
(二)基本原则。一是围绕中心，服务大局。把廉洁风险防控与贯彻医院重大决策部署紧密结合起来，通过规范制约岗位权力运行，提升工作效能，服务和促进社会发展。二是以人为本、预防在先。把以人为本作为廉洁风险防控的出发点和落脚点，立足教育，着眼防范，保护和支持党员干部干事创业、廉洁行医。三是深化改革、勇于创新。围绕重点领域、重点部位和关键环节，探索廉政风险防控的制度机制，拓展源头预防腐败的领域和途径。四是分类指导、全力推进。坚持从实际出发，针对不同部门、不同岗位的特点，分类管理，分级指导，整体推开，重点推进。
（三）目标要求。按照“全面展开、突出重点、强力推进、务求实效”的总体要求，从2012年下半年开展在我院全面推进；2013年至2014年，初步形成对部门、权力岗位、权力运行环节全面覆盖的廉政风险防控规范权力运行机制建设工作网络；2014年至2015年，廉政风险防控规范权力运行机制基本建立，相关配套制度健全完善，机制运行顺畅，推进预防腐败工作取得新成效。

二、主要内容和方法步骤

第一阶段：全面推进阶段（2012年10月）
（一）动员部署，积极推进
医院要召开党支部大会，动员部署会、专题学习会等进行宣传发动，大力宣传廉政风险防控规范权力运行机制建设的重要意义、基本要求和主要内容，使广大党员充分认识到廉政风险防范的重要性、紧迫性和严峻性，增强其开展廉政风险防控机制建设的主动性、积极性。医院要结合工作实际，制定出具有系统性和可操作性的实施方案。
 (二)理清权力，编制目录（2012年10月-2012年12月）

根据法律法规和定职能、定机构、定编制“三定”规定，按照“职权法定、权责一致”要求，摸清权力底数，对单位、部门和岗位权力事项进行清理规范，逐项审核确定权力事项的类别、行使依据、责任主体。在医院内部行使的人、财、物管理等权力，也要纳入清理规范的范围。
对依法确定的职权进行分项梳理，编制职权目录，明确职权名称、内容、办理主体和法律依据。对每一项职权，明确办理主体、依据、程序、监督渠道以及办理事项所需提交的全部材料，编制“权力运行外部流程图”；对职权在医院内部运行的各个环节、责任主体、办理时限等进行规范，编制“权力运行内部流程图”。特别是对干部任用、行政支出预决算、财务报销、药品采购、工程建设、资产管理等各类事项，要加大公开力度，切实加强内部廉洁风险防控。

(三)查找风险，评估等级（2012年11月-2013年1月）。
根据部门职能、岗位职责和工作流程，全面排查廉政风险点，采取自己找、领导提、群众帮、集体定等多种形式，突出决策、审批、收费等容易产生腐败的环节，重点查找四类风险。一是岗位职责风险，重点查找由于工作岗位的特殊性一，可能造成在岗人员不履行或不正确履行职责的因素；二是业务流程风险，重点配搭由于工作程序和个人自由裁量空间过大，可能造成权力失控和行为失控的因素；三是制度机制风险，重点查找由于缺乏工作制度的明确规定及工作时限、标准、质量等可能导致腐败行为的因素，按照“谁制定、谁负责”、“谁起草、谁评估”的原则，加强制度廉洁性评估；四是外部环境风险，重点查找对岗位的干扰、生活圈和社交圈对个人的不利影响等因素。

在认真查找廉政风险的基础上，依据廉政风险点的多少和权力重要性、权力行使的频率、腐败现象发生的概率等内容，按照“高、中、低”三个等级评估廉政风险。对廉政风险实行分级管理、分级负责、责任到人。医院的廉政风险防控规范权力运行机制建设工作，重点突出对高等级风险的防控。医院领导班子成员负责人查找到的风险点及廉政风险等级要经同级党委研究审定后备案。
(四)制定防控措施，规范权力运行（2013年3底）。
结合查找廉政风险和评定风险等级情况，依据法律法规、政策规定及相关制度，有针对性地制定防控措施，编制岗位权力风险防控一览表。属于权力运行方面的风险，通过建立健全权力运行程序法规和分权、示权、控权的权力制衡机制等方式，规范权力行使；属于制度机制方面的风险，按照构建惩治和预防腐败体系的要求，建立健全相关制度并抓好落实；属于外部环境方面的风险，从容易滋生腐败、发生不正之风特别是利益冲突的外部环境入手，有针对性地安排廉政教育，突出抓好党员干部思想道德教育、岗位廉政行为规范教育、廉政风险防控教育和法纪教育，切实增强党员干部风险意识，提高廉洁从政的自觉性。

制定廉政风险防控措施要着眼于建立权力分解和制衡机制，对权力进行科学分解和配置，建立决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的权力结构和运行机制。对风险较高的重大事项决策权、干部人事权、资金使用管理权、政府投资决策权、司法权、信贷管理权、行政审批权、执法权、监督权等，要根据法律规定和实际工作需要，进行合理分解和廉政风险预警，强化制约监督。对重要部门负责人、重点岗位人员应按规定实行定期轮岗交流。规范行政自由裁量权，防止自由裁量权过大产生廉政风险。医院要将科室岗位权力风险防控一览表报院党委审定。
（五）强化督导、保证实效（2013年3月至4月中旬）

1、自查评估。医院要按照《实施方案》，以风险点查找情况，防控措施制定情况、防控措施落实情况和日常检查情况为主要内容认真开展自查自评，及时改进提高，形成自查总结报告，报预防腐败体系建设领导小组办公室。

2、重点抽查。预防腐败体系建设领导小组办公室将于 5月上旬对各单位抽查，我院应积极准备接受抽查。
第二阶段：深化提高阶段（2013年至2014年）

（一）进一步强化权力公开。结合推进常务、院务办事公开，公开办事流程、权力依据和办事结果，重点要加大对人事任免、经费支出预算、财务报销、资产管理、廉政建设等事项的公开力度，接受社会监督。
(二)进一步强化科技防控。加强统一规划和资源整合，充分利用现有电子设施，依托科技手段优化权力运行、防控廉政风险，建立完善权力网上公开运行和电子监察系统，依据权力运行内部流程图，将业务流程优化、程序化，转换成计算机语言在内部网络上运行，逐步将廉政风险点和公共资源配置、公共资产交易、公共产品生产情况纳入电子监察系统监控范围，实现网上实时动态监控。将电子监察系统的建设与廉政风险防控体系、政府绩效管理系统的建设结合起来，逐步建立统一的权力监控网络平台。探索运用信息化手段，加强对在单位内部行使的人、财、物管理等权力的防控。

（三）进一步强化社会监督。坚持把党内监督与人大监督、群众监督、舆论监督有机结合起来，整合监督资源，构建监督网络，实施“立体”监督。

第三阶段：制度完善阶段（2014年至2015年）

医院要围绕确保廉政风险防控机制建设相关制度规范落实，岗位权力运行的重点部位和关键环节，针对查找出的廉政风险点，在现在制度体系基础上，以完善民主决策、岗位职责、程序控制、干部管理和公务消费制度为重点，建立健全制度规范。建立健全廉政风险防控规范权力运行动态管理机制，以年度为周期，结合经济社会发展和预防腐败要求，及时调整廉政风险内容和防控措施。建立健全廉政风险防控岗位权力运行预警机制，加强廉政风险信息采集、分析、反馈、处理，实现对廉政风险的预警和防控。建立他俩检查考核机制，研究考核标准，采取定期自查、年度检查、社会评议、表彰奖励等方式，对廉政风险防控规范权力运行机制建设落实情况进行考核评估。建立健全纠错整改机制，根据监督检查和考核评估结果，及时纠正存在的问题，制定工作措施，完善管理方案。建立健全责任追究机制，完善诫勉谈话、限期整改、组织处理和纪律处分等方面的规定，对廉政风险防控规范有权力运行机制建设工作不力、屡屡出现问题的责任人进行责任追究。

三、工作要求
(一)加强领导。要把推进廉政风险防控规范权力运行机制建设作为反腐倡廉建设的重要内容，周密部署，认真实施。建立由党委统一领导、纪委牵头协调，党政齐抓共管、各科室各负其责、依靠群众参与和支持的领导体制和工作机制，及时研究和部署廉政风险防控规范权力运行机制建设工作。把加强廉政风险防控规范权力运行机制建设与业务工作同步部署、同等要求、同时督促。
(二)落实责任。按照谁有风险谁防、谁是领导谁控的要求，领导班子既是廉政风险防控规范权力运行机制建设工作组织领导、监督落实的责任主体，又是接受监督、自我检查、自我防范和自我完善的主体。要切实做到带头查找廉政风险，带头落实防控措施，带头抓好自身和分管部门廉政风险防控规范权力运行机制建设工作，确保预防腐败各项要求落到实处。
 (三)强化督查。要把推进廉政风险防控规范权力运行机制建设考核纳入反腐倡廉建设检查考核，把考核结果作为干部奖励、晋级、评先、评优的重要依据。要充分发挥群众参与监督的渠道，切实整合监督资源，增强监督合力，确保廉政风险防控规范权力运行机制建设工作稳步推进。

附：院廉洁风险防控领导小组
何天彪  王伟  刘建立 邢伟 张同利 杨峰 孙英杰

荆莉 刘欣欣 梁翠莲 秦臻 马殿威 李剑 贺长河

于立立 王颖 姜凤华 胡晓琳 李金光 王岩 高东明

陶维义 王恺 廉法敏 张震  于华 徐安敏
办公室设在党办
 2012年10月15日
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